

●古巨基視瓊瑤為大恩人。



瓊瑤多部經典改編成影視佳作

「永琪」蘇有朋：留下了永恆的時代珍寶



●蘇有朋在今年9月曾受邀出席「瓊瑤文學回顧展」，他表示瓊瑤是一位令人敬重的創作者。

香港文匯報訊（記者 子棠、阿祖、江鑫嫻）台灣知名作家瓊瑤昨日下午被發現在家輕生離世，享壽86歲。瓊瑤作品曾被改編成電影或電視劇，最有名的為《又見一簾幽夢》《情深深雨濛濛》等，瓊瑤執筆神作《還珠格格》三部曲更讓劇中的多位主演走紅。在《還珠格格》系列中飾演「五阿哥」永琪，也曾演出《情深深雨濛濛》的蘇有朋慶幸能成為瓊瑤筆下的人物，他發文哀悼恩師表示：「現在您『翩然』歸去，留下了永恆的時代珍寶。」

《還珠格格》三部曲至今令人難忘，在1998年播出後不僅在華人地區爆紅，在日韓和東南亞等地也深受歡迎。當年在香港，亞洲電視購入播出，收視更一度打破無線電視的慣性收視，成為佳話。

曾出演瓊瑤電視劇《還珠格格》和《情深深雨濛濛》的蘇有朋，昨日在微博發文表示，瓊瑤曾說過「自己像火花，熊熊燃燒着熱情，有朝一日，我也會變成雪花，靜靜落下」，蘇有朋說：「現在您『翩然』歸去，留下了永恆的時代珍寶。」他表示很幸運，能成為瓊瑤筆下的人物。他說：「還珠和情深深的一切都在我生命中刻下永恆的烙印，謝謝您！」最後並寫下「願阿姨一路瀟灑翩然！」

蘇有朋在今年9月曾受邀出席「瓊瑤文學回顧展」。他表示瓊瑤是一位令人敬重的創作者，在文學和戲劇界都畫下了濃墨重彩的一筆，非常榮幸有機會參與，成為其中的人物。他表示：「瓊瑤老師的藝術世界，是一片廣闊精彩的天地！」他認為，文字與影視給了每個時代超越時間空間的想像力，在瓊瑤的作品裏「生活是詩情畫意的，萬物是有生命力的，每分每秒的愛與痛都是美的。」

林心如視瓊瑤為首位恩人



林心如憑出演《還珠格格》的「紫薇」一角走紅，早前她參加實境節目時自揭當初演《還珠格格》差點被換角，「當時我是哭着求瓊瑤阿姨不要把我換掉」，林心如起初是要演西藏公主賽姪，不過演員臨時檔期出問題，定裝時劇組發現林心如和紫薇形象符合，就把原本飾演紫薇的趙薇派去演小燕子，才有了林心如詮釋的紫薇。及後林心如再有機會參演《情深深雨濛濛》，並加入瓊瑤的經理人公司旗下藝人長達10年，她與瓊瑤感情深厚。心如一直感恩瓊瑤給予栽培，與恩師感情要好的她感觸萬分。據有接觸到心如本人的台灣傳媒表示，心如一度哽咽到無法言語，因瓊瑤是她的人生中首位恩人，每年瓊瑤的生日她都會向恩師送花恭賀，新年必定會致電向對方拜年，心如還透露曾帶同老公霍建華及女兒「小海豚」向瓊瑤拜年。而心如亦透過經理向台媒記者表示：「發生太突然了，還在整理情緒中，無法回應。」

●林心如憑出演《還珠格格》的「紫薇」一角走紅。網上圖片



●蘇有朋和林心如合演《情深深雨濛濛》。



●黃奕(右)在《還珠格格3》中飾演「小燕子」。

「小燕子」們哀悼悼念

曾因出演《還珠格格》中「小燕子」一角的演員們也紛紛表達了自己的哀思。趙薇、黃奕、李晟，三位出演不同版本的「小燕子」都在各自的社交賬號上發文悼念瓊瑤。趙薇表示：「滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄。是非成敗轉頭空。青山依舊在，幾度夕陽紅。」

黃奕表示：「我會一直想念您，會帶着您給予我的愛和力量，勇敢前行。有幸這一生和您在紅塵裏作伴，活得轟轟烈烈，瀟灑瀟灑。此刻您翩然而去，我會永恆懷念。」

李晟表示：「仍然無法相信，來不及告別，是你把我從泥濘裏拉出來，給了我愛的震撼，現在又給了我死亡的教育，可是我再也無法告訴你，你給了我什麼。我是你的火花，可是我只是一個小火星子，我還做不到那麼超然，我很想念你……」

黃曉明感激教會如何去愛

曾拍過《還珠格格3》的黃曉明昨日也在微博發文，表示聽到消息非常心痛不已。黃曉明發文坦言得知消息後相當心痛，「想起當年拍攝《還珠格格3》的那段時光，瓊瑤阿姨一直在給我們鼓勵，一直在引導我們，溫暖我們，告訴我們要活得瀟灑瀟灑，那些美好的畫面彷彿就在昨日。」接着也感動表示「您教會了我們如何去愛，



●黃曉明指拍攝《還珠格格3》時，瓊瑤一直帶給演員們溫暖。網上截圖

如何去珍惜，如何去面對生活中的挑戰與困境，願您在天堂安息。」

黃曉明進一步寫下，瓊瑤就她所留下的文字，「生命的美好，就在於能愛、能笑、能恨、能哭、能歌、能時、能跑、能動、能紅，說、能跑、能動、能紅，能憤世嫉俗、活得熱熱烈烈，文中透露出滿滿不捨。

2011年的《新還珠格格》改編自1998年《還珠格格》三部曲合一，趙麗穎因該劇飾演「晴兒」開始嶄露頭角，她在得悉瓊瑤噩耗後發文：「我們在雪花飄落的季節告別，在您字字句句的著作中重逢。願您身處其中，永遠『翩然』」。

另外，在《還珠格格》中飾演爾泰的陳志朋表示：「感謝您在多年前選擇了我成為『爾泰』，讓更多的觀眾朋友認識我。」在《新還珠格格》中飾演香妃，在《花非花霧非霧》中飾演貝勒的演員麥迪娜發文說：「從香妃到貝勒，是瓊瑤阿姨給了我這個機會。」

《情深深雨濛濛》中飾演雪姨的王琳表示：「驚聞噩耗，萬分悲痛！瓊瑤這個名字，陪伴了我的青春，編織我的憧憬和對愛情的嚮往，因為瓊瑤老師，因為情深深雨濛濛，成就了今天的雪姨。」



●王琳表示因為瓊瑤老師，因為《情深深雨濛濛》，成就了今天的「雪姨」。網上圖片

去年舉行創作60周年演唱會 瓊瑤最後公開露面

香港文匯報訊（記者 子棠）瓊瑤最後一次公開露面是去年舉行的《2023「當那首歌響起」瓊瑤創作60周年演唱會》，請來李翊君、古巨基、高勝美、殷正洋、動力火車、潘越雲等歌手齊聚獻聲祝賀，帶來超過30首瓊瑤相關金曲。壓軸表演嘉賓李翊君獻唱電視劇作品《婉君》的主題曲《婉君》，李翊君指出，「學生時期外表不出色的我被選去演唱這首歌，讓我有了一樣的人生，相當感謝瓊瑤老師。」最後瓊瑤本人也親自登台，並與李翊君擁抱，感謝李翊君參與她許多作品，也感謝大家對她過去到現在都不斷支持着！

而瓊瑤的創作不論在文壇或影視產業皆佔有一席之地，當時也透露演唱會不僅是為她的作品慶生，也希望答謝這麼多年愛護、支持自己的讀者影迷們，希望藉由那

次演出，帶大家再次感受每一個刻骨銘心的愛情故事！

古巨基也是表演嘉賓之一，瓊瑤當晚更由古巨基拖着入場；而古巨基還帶同父母和妻兒闖家到場，透露因古媽媽也是瓊瑤的粉絲，為求一張合照。

古巨基曾演出《情深深雨濛濛》的「何書桓」一角，令其演藝事業創高峰，因此他視瓊瑤為恩人，並建立了感情，他每次到台灣都會抽空探望對方，更曾在平鑫濤生病時飛赴當地探病。古巨基昨日在社交平台哀悼瓊瑤：

「那些字字句句的著作，是為愛燃燒的烈火，也是陪伴萬人那溫柔的光。那片飄落的雪花，是我的感激與難過，靜靜地落在那雪中玫瑰的身旁。」古巨基亦說到，「好好的跟平先生翩然地飛翔星河，我永遠會記得你倆並肩而坐那溫暖的笑容。」



●瓊瑤與李翊君、殷正洋、動力火車等去年在演唱會後合照。網上圖片

城城想夫妻檔代言自家品牌

香港文匯報訊（記者 阿祖）郭富城昨日出席其代言益生菌活動，他透露下星期會到美國洛杉磯和三藩市巡迴演唱，聖誕返港兩天跟家人共度佳節，之後即趕往台灣於小巨蛋開騷演出三場，到明年一月再首次去印尼雅加達開騷，明年三月會到內地拍攝電影。

城城透露自己一向運動量多，過去只吃鈣片和維他命補充品，最近試食益生菌後感覺睡眠變好，免疫力又提高，兩個女兒亦更健康，傷風感冒減少，胃口也大增，令他做爸爸的不再擔心女兒不吃東西。今次城城一人代言，女兒、太太、公公婆婆全家受惠，他表示也推介給自己工作團隊，將好的產品推廣給大家。

問城城有否想過推出自家品牌？他表示本身有自家品牌的護膚品，也不排除會發展推

出自家品牌的生活用品。會否找太太一起代言？城城贊同說：「最好啦，兩個合力，齊心就事成。我都預太太一齊拍，佢拍嘢咁靚，咁樣會好吸引。」可以由她負責拍片？他笑說：「都唔出奇，不過將來先，時機問題。」城城坦言不介意夫妻檔，但若兩個女兒也出鏡，他則表示要看是否適合，過去都有廣告商邀他一家人拍廣告，最後都婉拒了。城城指大前提要有適合的產品，假如為床上或生活用品代言，他不會介意，以前就有廣告找他夫妻檔，但因不適合也推掉。但會收天價？城城說：「酬勞是需要，但非首要考慮，最重要的是自己喜歡的產品，因介紹給大家都有份責任。」

城城透露下周將啟程到美國洛杉磯及三藩

市舉行巡迴演唱會，完成後便返港與家人過聖誕，之後到台灣小巨蛋開三場演唱會，此行將與家人同行。談到聖誕跟家人共度，他笑言今年只買禮物不再扮聖誕老人：「已經騙唔到兩個女，姐姐都話知道舊年個聖誕老人係媽媽扮，只沒當場識穿，盡量配合我哋演場戲，不過都係開心嘅！」城城指大女現讀小學二年班，功課比從前複雜，課外活動亦減少多抽時間溫書，所以都想買禮物給她作一點獎勵，但又不會是價錢太貴的禮物，希望女兒明白任何東西都不會太易得到，要先努力才有收穫，他又指最希望大女可以跟他多講廣東話：「我同佢講唔啱，細妹都會講廣東話，但都講英文同普通話，不過最希望小朋友健健康康。」



●郭富城透露聖誕將返港兩天跟家人共度佳節。